

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sábado 3 Febrero 1931

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Plaza de Colón 8. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

Sugerencias de un libro

«CRIMEN»

«Crimen» es el título del último libro que ha publicado un novelista de producción peculiar, genial:—Joaquín Arderius.

En el umbral del mismo, una pincelada lírica—resabio de pintor—nos da la tonalidad exacta y gris de la escena, y nos permite conocer la filiación audaz de los interlocutores de esta formidable y fuerte—no trivial—novela dialogada. Novela, claro, que como tal es historia ficticia; pero historia ficticia que merced a su autor, concentra el amargo zumo de una realidad de ayer, de hoy... y quién sabe si de mañana! Realidad fea, es verdad, pero que cobra excelencia y humanización aun en el ambiente de laceria en que viven estos seres, superándose unos—este Arturo Farnés dirá: «La miseria me está diciendo, ahora mismo, que te deje que te vayas a donde quieras. Pero yo no quiero que te vayas»—, degradándose más y más otros, y terminando por perecer—sin perecer—los mejores en la lucha entablada contra la indiferencia y el amoralismo social, pues Joaquín Arderius, escritor proletario-político, gusta de presentar sus personajes, sino mendigos, desprovistos de su falsa, inconsciente moral.

He aquí la razón por la cual Joaquín Arderius al bucear en el alma de sus personajes, hace una labor ejemplar, pues consigue, colaborador de ellos, darles, no sin contornearla, una personalidad. Este su mérito, y ésta su peculiaridad. Peculiaridad y mérito que determinan lo humano!

¡Cómo nos duele el des-

pertar incierto de este hombre—Arturo Farnés—, que como sabe que el sol de la mañana va a herirle la vista de motivos, y que el motivo, aparte su significación gnóstica o vulgar, es, constituye un eslabón en la cadena de su existencia en acción indirecta, dice: «No abras. No quiero ver el día». Y luego: «¡Limosnas! ¡Canallas los que las dan y canallas los que las toman!»

Más tarde, siguiendo el proceso de su vida, le veremos convertido en el extraño e inconsciente pelele que acepta el procedimiento de sangre que, como liberación, le marca la ley natural de su destino. Porque, no es que el indio Alf, con ser un formidable embaucador, le persuade de lo que desea, y éste en nombre de la razón; sino que es por imperio de la necesidad, por razón de vida.

Y sin embargo, este hombre que quiere vencer a la miseria, por así vencer a la sociedad, sin pensar que la miseria encierra una incógnita de muerte, no es más interesante, con serlo mucho, que Alf.

Alí no tiene prejuicios. Es el racionalista de conclusiones tan heroicas, que fácilmente, sin dubitar, puede despiadado de la tradición gira en torno a la humanidad con vorágine de vértigo, la sociedad actual está llamada a perecer a manos de sus jueces, los asesinos.

Y nada más. ¿«Crimen»?— Yo sólo puedo decir: un hombre y un libro.

Angel Sánchez Zapata

Lorca, 28-1-34.—

LEA USTE!

LA TARDE

Homenaje a Arderius

Nuestro querido amigo don Tomás de A. Arderius, Director General de Registros y Notariado, fué objeto de un banquete-homenaje el pasado jueves, por parte de los Notarios y Registradores de ésta y la provincia.

El acto tuvo lugar en el Hotel Comercio.

El juez de Instrucción señor Parra Giménez, ofreció el homenaje, destacando la personalidad de Arderius.

Después usó de la palabra D. Rafael Bermejo, organizador del acto que se celebraba, el que representaba la adhesión entusiasta del cuerpo notarial.

Ensalzó la figura del nuevo Director General de Registros.

Al levantarse a hablar Arderius fué objeto de una gran ovación.

Con frases llenas de emoción manifestó su agradecimiento, diciendo que desde que tomó posesión de su cargo, trabaja con fe para que su labor sea provechosa, prometiendo que en breve plazo será realidad el reglamento que supone una digna aspiración de la clase.

Al terminar fué largamente aplaudido.

El Sr. Arderius, salió para Madrid, siendo despedido cariñosamente.

Conferencia del Jefe de la minoría Agraria Sr. Martínez de Velasco

Mañana domingo día 4 de Febrero a las once de la mañana, en el Teatro Victoria de Madrid, pronunciará una conferencia el Presidente del Partido Agrario Español don José Martínez de Velasco, sobre el lema «Un programa y una actitud política» en la cual desarrollará el elaborado por el Partido y la política a seguir por el mismo.

El acto será radiado.

Gafas y Lentes. D. Guillermo Delgado (Optico). Posada Herrera. (Farmacia).

DE MI COLECCION

Postal Pedagógica

Bosquejo Aprovechable.

Ayer pudimos contemplar, con éxtasis indefinible, uno de los más vistosos fenómenos atmosféricos que nos legó el mes de enero, cuando pasaba a la historia envuelto entre nubarrones más o menos densos de sus últimos días grises.

¡Lorca! Tarde de nieve menudita y abundante, llegó a cuajar para servir de adorno, de vistosidad incompatible, a sus calles y paseos, a su huerta y sus veredas, a su frondoso y múltiple arbolado y en todos producir exclamaciones de admiración, por constituir una excepción la efectividad de ese meteoro que si, generalmente, propende en la infancia a la algazara, hay una gran parte de ella que, lánguida y melancólica, se refugia aterida junto a un portón, revelando en honradísimo mutismo el cruel invierno que le persigue y denotan sus maceradas carnes.

¡Estos son los tristes días de Castilla! Sus tierras, ligeramente verdeadas por la germinación de incalculable cantidad de cereales enterrados, en las nevascas ofrecen el aspecto de ininterrumpido campo de armijo que en los labriegos causa también alborozo por considerar la nieve como «el abono de los pobres», pero que, asimismo se encuentran reclusos, porque sus llaguras interminables no consienten ser holladas, en tales circunstancias, sino por los rebaños trashumantes, que a duras penas hace avanzar el rabadán por laderas y cañadas.

Y todo ello no es nada, carece de importancia, si lo comparamos con la crueldad que compendian las tierras indefendiblemente sepultadas, durante gran parte del año, bajo la blanda y nítida nieve o el persistente hielo.

¿No es verdad, lectores amados que este bosquejo encierra sugerencias múltiples y es aprovechable para hacer resaltar la adversidad de los tiempos y de los hombres?

ELADIO GITRAMA

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oidos

Consulta de 10 a 1
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18
MURCIA

TOTANA

An banquete

Los elementos del partido melquiasta en ésta han obsequiado a su jefe provincial don Tomás A. Arderius y Sánchez Fortún, ilustre director general de los Registros, con un suculento banquete, que ha tenido lugar en el sitio más pintoresco de este término municipal que es La Santa.

Parece que, en un principio se pensó en una comida íntima, pero ante las adhesiones recibidas, se hizo necesario dar mayor extensión al propósito de su representantes en esta ciudad el competente doctor en Medicina y hábil político don Antonio Redondo Cánovas, que dadas sus bellas cualidades, goza en estos contornos de general simpatía.

Entre los comensales que fueron más de cien, reinó gran entusiasmo, haciendo todos ellos calurosos elogios del señor Redondo Cánovas, organizador de este homenaje, que aun que tuvo lugar en la Sierra, no faltó detalle.

(De «El Liberal» de Murcia.)

Consejos de un desengañado

1.º No enjuiciarás sobre conductas ni reputaciones. Ni es oro todo lo que brilla, ni hay hombre tan malo que no tenga algo bueno.

2.º No comerás lo que no puedas digerir, ni saldrás fiador de ninguno que deba los alimentos a una patrona.

3.º Nunca te jactarás de poseer virtudes que no estén acrisoladas por rudas pruebas. Es fácil ser honrado teniendo cuenta corriente en el Banco y bien abastecida de comestibles la despensa.

4.º No alardearás de valiente sin haber demostrado tu presencia de ánimo ante muchos peligros. No hay hombres valientes. Los que lo parecen no hacen otra cosa, según Napoleón, que disimular el miedo.

5.º No serás rebelde ante la Naturaleza. Nadie llama héroe, sino loco, al que desafía temperaturas muy